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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1
1.1 DRI
ENTREES SORTIES
Repere Type Voies Voies Type Repére
connecteur connecteur
CCARD et - <
CCARG 26 VN 18-19 5-13 I5VN 6130
CCADG et . ISVN
CCADD 26 V IN 17-19 14-7 6135
6895 26 VIN 23-11 _ I5VN
15V N 10 2-21 6854
Sz -
6885a 26V IN 2310 9.21 ISVN 6853
CTVGet ISVN
crvp | VN 6-19 Masse-1 6852
CCVG et 26 VIN ISVN
CCVG 20-19 6-12 6882
6886 26 VIN
19 CALCULATEUR
9
6899 26 VIN 16-19 6893
1O 26 VIN 3-19
6878 26 VIN 15-19
Voies multiplexées sur calculateur 6893
Numéros des voies : 9-7/26 VIN

1

BSI

1.2. Les autres informations fournies par le réseau multiplexé nécessaires a I’utilisation du toit
escamotable sont :

- Vitesse du véhicule

- Contact démarré moteur tournant
- Mode économie

- Température extérieure
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1

DR 2

2.1.  Le multiplexage réduit le nombre de faisceaux électriques et permet de multiplier le
nombre des informations transmises aux différents systémes.
Sur ce véhicule, on utilise les protocoles de multiplexage suivants : VAN CAR1, VAN
CAR2, VAN CONFORT et CAN.
Le CAN est utilisé dans les fonctions de sécurité et celles nécessitant une vitesse de
transmission plus importante telles que I'ESP, la boite de vitesses automatique ou
encore le calculateur moteur.

2.2.1. On récupére un signal carré en sortie : il s’agit d’un capteur 3 effet Hall ou magnéto-
résistif.

2.2.2. Groue = Bjanee + 2*h = 16.25,4 +2.0,55.205 = 631,9 mm
2.2.3. 8périodessur 50 mssoit: T=50/8=625 ms

224. ldent— 6,25ms donc 96 dents — 6,25 . 96 = 600ms
I tour — 0,6 s soit 3600/ 0,6 = 6000 tr/h

or Itr - pi.631,9— 19852 mm soit (6000 .1985,2)/ 10° = 11,9 km/h

2.2.5 Dans ces conditions, il n’est pas possible d’actionner le toit escamotable car la vitesse
du véhicule est supérieure a la valeur maximale autorisée (10 km/h)
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007
Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1
23. DR3
6859 6859
6883 6897 ccard | ccadd
Position toit 6878 6880 6899 6886
6384 6898 | 858 | 6858
ccarg ccadg
ST TETITINT| e [Ty e e e
Ouverture o N
volet _@_ —e “IHF —® oo | -0 | —oo—
Déploiement
caches _[ET‘Q}T_F —~— [T} | —oYe—|—o'— | 00— | oo
articulés
Ouverture toit 18] "['E}']‘ —0 o— _[‘_é_"]" —o%— 0% | oo | —oe_
Fermeture No—
et [TEST I TEIT| oo [ryr| o | = e | oo
Cabriolet —EEI_\]——[_E_Q—]— —o-o— —ﬁ— oo |—0— | oo —o—o—

24.1.

On a les valeurs suivantes :

Or on sait que :

Uv 19=10V

Uv__19 = Uv_lS + Ucate

Donc Uy_j5=Uy 19— Uggre =10 -Rege.i=10~ (4044 . 1,5.10) ~4V
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Ftude des systémes techniques automobiles Durée:6h Coeff: 1

242. DR4

*10_00’#11@[} . e no . - noon [. . F
e | | R | R A
+2.00 ol ECEEEEEEEE ¥ EERENERRPEEE I I, 3 Ao ]
0 f ' : ‘ ' ﬁ ' L“le—in%(r“-m

22000 +4000 <6000 8000 100 +120 +140 +160 +180

+000 EA40M. .
+6.00
+4.00

{+2.00

: : : . : : : ehps [ms]
+20.00 +40.00 +60.00 +80.00 +100 +120 +140 +160 +180

3.1

La pression du fluide qui s’exerce de chaque coté des pistons est la méme. Le
mouvement est provoqué par la différence de section entre les deux faces. Ainsi, a pression
égale, I’effort exercé de chaque coté est différent, F coté_tige < Fpision, provoquant de cette fagon
la sortie de la tige.
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1

32-33 DRSS

Montage hydraulique ,
v1 V2 V5 V3 V4

vern de Vérinde  Vérinde serures  Vérndetot  Vérin de toit
gauche coffre droit pavilion gauche droit
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I e e R R Em& — ? g | T
IR | n
Lo N ; § b
numn | in
; LT Ll : :"”}
L 'T ?‘"’f-, o ,.,,,.www..:-"'? : '“? f““s‘_..,w_._g
T
6885 P
Réguilateur
de débit
WO
I\ Y
Vis chute _ J
de pression I“_WQ
T Clapet
anti-retour oo
A 4 A
— R . P
s 2 S 4 R -i-- -
i / Mg : % :
,.QZ‘.F i o
\| 6852 | N
\ \j o vv‘yf} bt
Régulateur
de pression L ‘ R
W]
LA SR =
& i i ! l
Lol d
Réservoir |

3.3, Si on alimente V1 par le sens L de la pompe, V3 et V4 vont sortir => début de
fermeture du toit alors que le coffre n’est pas complétement ouvert ! Opération interdite.
Si on alimente V1 par le sens R de la pompe, le toit est maintenu hydrauliquement

repli¢ dans le coffre par V3 et V4 tant que le coffre n’est pas complétement ouvert. C’est donc
le sens correct d’alimentation.

CORRIGE (1*° partie) Page 6 /10



Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE

SESSION 2007

Epreuve : Etude des systmes techniques automobiles

Durée : 6h Coeff: 1

34 DR6
Position toit A\ V2 V3 V4 V5
Coupé 0 0 1 1 0
Ouverture 1 1 1 1 1
volet
Ouverture toit 1 1 0 0 1
Fermeture 0 0 0 0 0
volet
Cabriolet 0 0 0 0 0
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1
3.5. DR7
Position toit 6852 6853 6854
Coupé 0 0 0
Ouverture 1 0 1
volet
Ouverture toit 1 1 0
Fermeture 0 1 0
volet
Cabriolet 0 0 0
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE

SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles

Durée : 6h Coeff: 1

DR S8

3.6
3.6.1. Puissance absorbée

Puie =Ux1=1235x14,6=180,3 W
Papsorbee =Pu :m=180.3:0,9=20033 W

3.6.2. force du vérin

S =1 X Dpision 2:4=3,14x 3,0?: 4 =706 cm?
F=PxS=29,5x7,06=208 daN

3.6.3. Vitesse de la tige
V = Papsorvee © F = 200,33 : 208 = 0,96 m/s

4.1

Les valeurs mesurées ne permettent pas d’incriminer le fonctionnement électrique
du systeme. toutefois, 1’intensité consommée par le bloc pompe est ‘insuffisante’.

4.2

Du fait de la faible consommation du moteur du bloc pompe (10A), on peut
affirmer que la chaine cinématique de I’ouverture du toit n’est pas a mettre en

cause. Seul un élément hydraulique peut étre détérioré :

- Fuite interne pompe ;
- Limiteur de pression défectueux ;
- Vis de chute de pression desserrée ;
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Examen : DIPLOME D’EXPERT EN AUTOMOBILE SESSION 2007

Epreuve : Etude des systémes techniques automobiles Durée : 6h  Coeff: 1
43. DR9
NP° voies Condition contrdle Résultat attendu Résultat obtenu
Connecteur 26 voies jaune
6et12du branché + Interrupteur 12V 12V
calculateur

6851 commandé

let2 . . .
connecteur 2V Connecteur 2 voies noir
branché + Interrupteur 12V 15V
NR du moteur : .
N 6851 commandé
cache articulé

Connecteur 26 voies jaune
débranché + Connecteur 2 0,1Q 0,1Q
voies noir débranché

6 du calculateur
et 2 du moteur

1 du moteur et | Connecteur 26 voies jaune
12 du débranché + Connecteur 2 0.1Q 6,56 Q)
calculateur voies noir débranché

4.4. Le faisceau entre 1 du moteur et 12 du calculateur a une résistance trop élevée et la

tension d’alimentation du moteur est trop faible : résistance en ligne créant une chute de
tension
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